
Synthèse – L’adjectif 
et l’accord dans le groupe nominal. 



Collectif 

I²l  ²pourchassait  ²du  ²gro$  ²gibier  ²comme  ²le$  ²cerf$ . 
Le  ²seigneur  ²organisait  ²de$  ²grand$  ²banquet$ . 
Le  ²peintre  ²dessine  ²deux  ²joli$  ²point$  ²bleu$ . 
Le  ²peintre  met  ²un  ²cercle  vert  ²autour  ²de$  ²tache$  bleue$ . 
Je  ²photographie  ²le$  ²animaux  ²sauvage$ . 
J’²ai  ²une  ²belle  voix . 
E²lle$  ²portent  ²le  ²costume  ²traditionnel  ²de$  I²nuit$  :  ²une  ²tunique  
²avec  ²de$  ²perle$  multicolore$  et  ²une  ²large  ²ceinture  ²brodée . 
A²dèle  entend  ²une  ²toute  ²petite  voix  ²derrière  elle . 

Le groupe nominal 



Collectif 

un  ²petit  ²garçon 

une  ²petite  ²fille 

mon  gro$  ²lapin  ²gri$ 

de$  ²petite$  ²poule$  ²grise$ 

²le$  ²féroce$  ²animaux  ²sauvage$ 

²un  ²chanteur  ²connu 

²une  ²célèbre  ²chanteuse 

de$  ²grand$  magicien$ 

²cette  magicienne  maladroite 

²une  ²journée  épouvantable 

Le groupe nominal 



Collectif 

²le$ ²cheveux    

²la voiture    

²une ²fleur    

mon ²livre    

un ²personnage   

son ²pantalon    

Le groupe nominal 



Collectif 

²un ²chat noir    

²ton ²pantalon ²rouge   

²le ²buisson ²touffu   

²une ²agréable ²fermière   

²une voyageuse ²distraite   

²ton ²train électrique   

Le groupe nominal 



Collectif 

²un ²canard noir   

²un ²chat ²gourmand   

²un méchant ²sorcier   

²un ²gentil ²garçon   

mon ²petit ²frère   

son ²fidèle ²chien   

Le groupe nominal 


